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Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chóśebuz               
Fraktion der AfD 
Herr Simonek 
Erich Kästner Platz 1 
03046 Cottbus/Chóśebuz  
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 29.09.2021 
„Muggefug e.V.“ (AN-52/21) 
 
 
Sehr geehrter Herr Simonek, 
 
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:  
 

1. „In welchem Umfang erhielt der Verein „Muggefug e.V.“ seit 2013 
Zuwendungen durch die Stadt Cottbus? Bitte nach Zuwendungs-
jahr, Zuwendungszweck und Zuwendungshöhe aufschlüsseln.“ 

 
Der Verein „Muggefug e.V.“ hat in den Jahren 2013 bis 2021 keine Zuwendun-
gen der Stadt Cottbus/Chóśebuz erhalten. 
 

2. „Welche Erkenntnisse hat die Stadt Cottbus über den Verein „Mug-
gefug e.V.“ Insbesondere über dessen Ziele und Mitglieder?“ 

 
Der Stadt Cottbus/Chóśebuz liegen keine Informationen über den Verein vor. 
 

3. „Welche Erkenntnisse hat die Stadt Cottbus/Chóśebuz über die 
Bausubstanz der Immobilie in der Papitzer Str. 4?“ 

4. „Gehen insoweit vom Zustand des Gebäudes, insbesondere nach 
den offenbar selbstständig durch den Bürgerverein durchgeführten 
Renovierungsarbeiten (auf der eigenen Facebookplattform bewor-
ben), Gefahren für die Allgemeinheit (z.B. Brandgefahr) aus?“ 

 
Die ursächliche Genehmigung für den „Muggefug e.V.“ stammt aus dem Jahr 
1996, damals als Gaststätte. Im Jahr 2006 kamen Livemusikveranstaltungen 
hinzu. Auf Grund von Lärmbelästigungen wurde dann ein Windfang eingebaut. 
Weitere Umbaumaßnahmen sind der Stadtverwaltung Cottbus/Chóśebuz bzw. 
dem Fachbereich Bauordnung nicht bekannt.  
 

5. „Wann erfolgte seitens der zuständigen Behörde die letzte Brand-
schutzprüfung der Immobilie in der Papitzer Str. 4?“ 

6. „Welche Ergebnisse gab es bei der Brandschutzprüfung?“ 
 
Die letzte Brandverhütungsschau fand im Jahr 2015 statt. Es gab keine Bean-
standungen. Allerdings ist der Club als solches nicht brandschaupflichtig. Die 
allgemeine Brandschau für das Gesamtobjekt des Gästehauses wird durch die 
UNI-Service GmbH durchgeführt. 
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7. „Welche Auflagen wurden, resultierend aus den Ergebnissen, er-
teilt?“ 

 
Die festgestellten Mängel für den Gesamtkomplex wurden abgestellt. Dabei han-
delte es sich um sicherheitstechnische Anlagen im Gästehaus, nicht im Club 
selbst. Aktuell gibt es keine offenen Vorgänge für dieses Objekt. 

 
Für Rückfragen stehe ich Ihnen gern zur Verfügung. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Im Auftrag 
 
 
 
Maren Dieckmann 
Dezernentin für Jugend, Kultur und Soziales 


